

选择人均1000元和5000元的三峡游轮 有哪些区别?

■ 小 潘

众所周知,目前游三峡最好的方式就是乘坐游轮,但三峡游轮的数量众多,我们选择不同的游轮,它的船票价格也参差不齐。目前游一次长江三峡有人均1000元左右的三峡船票,也有人均高达5000元的三峡游轮船票。最近有读者朋友就问,1000元和5000元的三峡游轮,到底有哪些区别,同样都是游三峡,为什么两种船票价格的差距如此之大?笔者就花费几分钟时间给大家详细介绍一下它们的区别。

现在我就以两艘这个同等船票的价格为例,分别是长江观光号和长江叁号,其中长江观光号船票人均1000元,长江叁号的船票人均5000元。

游轮参数区别:

长江观光号游轮,于2023年重新装修,下水超过20余年了,总吨位约3000吨,长80米,宽12.4米,可载客300人,甲板共计4层。长江叁号;于2022年下水,才下水1年时间左右,总吨位1.6万吨,长149.99米,宽23米,可载客600人,甲板共计8层。

大家游三峡选择游轮最喜欢看它的参数,其实游轮参数就是它们的价格影响因素之一,一艘下水超过20年的游轮和一艘下水才1年的游轮,船票价格肯定会有很大的区别。当然影响船票价格的不只是游轮参数,还有游轮行程,住宿,餐饮等。

游轮住宿区别:

长江观光号分为一等舱,二等舱,房间面积约16平方米,房间仅有窗户,没有阳台,而且二等舱还是上下铺;长江叁号船上分为多种房型,船上不仅有豪华标准间,大床房,会员大床房,家庭套房,行政套房,观景套房,豪华套房,总统套房。船上最基础的房型豪华标准间都有23.5平方米,并都有独立的观景阳台,最基础的房型豪华标准间都需要5000元左右,还别说其他高级,每人的价格更贵了。

游轮行程及景点:

选择下水航线,以重庆至宜昌的航线为例:

长江观光号游轮的行程大多都是3天2晚,并且是重庆坐车到万州登船,上岸包含的景点只有丰都鬼城,三峡大坝,其它白帝城,小三峡,小小三峡都是自费景点。长江叁号的游轮行程都是4天3晚,(不遇特殊情况)都是重庆朝天门码头直接登船,上岸包含的景点更精华,并且是一价全含,包含丰都鬼城,白帝城,神女天路,三峡大坝等,上船无自费;

游轮船上餐饮:

长江观光号的餐饮,一般都安排得比较简单,仅



能让我们吃饱;

长江叁号的餐饮,全程都是中西自助餐,餐餐都安排得比较丰富,而且不仅能吃饱,更重要的是能吃好,并配有欢迎酒会和欢送晚餐。

游轮船上设施:

长江观光号,船上基本没娱乐设施,仅只有简单的棋牌室,人少了,也玩不了,船上也无其它活动。长江叁号,船上设有影剧院、娱乐中心,健身房、KTV、棋牌室、儿童乐园、观景酒吧、休闲厅、影剧院兼会议室、水疗中心、多功能厅、养生馆、图书室、自助疗养室、室外水上乐园、天空酒吧、商业街等多种娱乐设施,晚上还有游轮晚会可以参加。众多的娱乐设施,满足了打发船上无聊的休闲游轮时光。

看了以上的介绍,大家应该明白了吧,1000元和5000元的三峡游轮船票到底有哪些区别了吧。1000元的游轮适合只观看长江三峡+三峡大坝的乘客人群;5000元的游轮船票适合追求高端,舒适,休闲的乘客人群。不同的游轮都有不同的乘客人群,我们根据自己的实际需求选择就行了。

退休后怎么旅游最好?

■ 平 文

我已经退休两年了,过着自由自在的生活。旅游是我退休生活的重要部分。我和老公都退休了,我们都很喜欢旅游,趁现在身体还好,腿脚还灵便,到祖国各地看看,欣赏祖国的大好河山。旅游也是很多退休老人的爱好,那到底用什么样旅游方式最好呢?这是一个因人而异的问题。

一是跟团游

跟团游价格不贵,有导游带领,乘车、住宿、游玩你都不用操心,就是不自由,每个景点有时间限制,遇到喜欢的景点,都不能尽兴。时间一到,导游催着集合上车,赶往下一个景点。跟团游还经常被带到购物点去购物。不买东西导游就不高兴,在车上指桑骂槐的,让人难受。

二是自驾游

自驾游是很多人选择的旅游方式,自由自在,想在哪里呆多久就呆多久,想离开了,油门一踩就走了。很多人把轿车改成房车,吃住都在车上。我个人不喜欢这样的旅游方式,自驾游短线可以的,远了就有很多问题。开车的人太辛苦了,而且油费、过路费、停车费、吃住门票等加起来,费用不低。

吃住在车里,我也受不了。狭小的车里,如果夫妻同住是很窄的,不方便不舒服。做饭就更麻烦了,锅碗瓢盆以及调料等,都得带上。时间都花在开车和煮饭上,不如多些时间去观风景。

三是房车游

曾经我也做过房车梦,觉得开着房车旅游很好。等于开着一个移动的家到处旅游,走到哪里,家就在哪里。吃住都在车上,很方便,也节约了住宿费和吃饭的费用。

但是看了很多房车旅游博主发的视频后,觉得开房车旅游还是有很多弊病。首先开支大,买房车至少几十万吧?就是二手房也要十几万。关键是当你玩腻了,不想开房车旅游了,想卖掉房车可不容易,折价太多自己又觉得亏太多了。二手房不好出手,毕竟很多家庭需要轿车出行,不一定需要房车出游。而且房车车身体积高大,停车容易受限制,很多停车场房车是进不去的,只能停露天停车场。在旅途中,不太好找到有水有电的房车营地,有时候为了找一个合适的停车场要花很多时间。

四是自由旅游

不跟团,自己坐飞机、高铁、火车、大巴出游,一个手机解决导航购物、定机票、定车票、定酒店的全部问题,住酒店,吃当地美食,看自己想看的美景。玩够了一张机票或者高铁票,就回家。目前我们夫妻就是这样的旅游方式,觉得很好。我们喜欢旅游,但是不喜欢长时间在外面,一般十多天或者一个星期就想回家了,我称为点式旅游,而不是长线旅游。

在家千日好,出门一日难。如果让我们长年累月在外旅游,我们是受不了的。首先钱受不了,旅游不管是哪一种方式都很花钱的,退休了虽然有退休工资,但还是要计划开支,要适当的存钱以防不测。

还有身体也受不了,出去旅游虽然很开心,但是生活不如家里有规律,在家里我们每天都要锻炼身体,出去旅游生活规律就乱了。还有一点,作为生活在天府之国成都的我,享受着各种四川美食,不太吃得惯外地的菜,还是觉得川菜好吃。所以,在外面十几天就想念川菜了,就想回家了。旅游没有最好的方式,只有最适合自己的方式。适合自己的就是最好的。

